

# companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期一 2006.5.8  
责任编辑:周伟琳 栗蓉  
美编:陈茜

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

## 公告提示

### 南京熊猫将披露重要事项



○公司有重要事项需要披露,已向证交所和香港联交所申请上市A股和H股于5月8日开始停牌。

B31

### G海工实施分红方案



○向全体股东每10股送7股、转增3股、派2元(含税),股权登记日5月12日;新增可流通股上市日5月16日。

B33

### 洪都航空称股改方案尚未确定



○针对市场上对公司股改问题传言较多,发布公告称,公司股改方案仍在论证过程中,尚未确定。

B33

### 新疆天业将注销定向回购股份



○根据上证所和中国证券登记结算公司的安排,公司定向回购的新疆天业集团持有的2500万股国家股将予以注销。

B36

# 沪深年报披露帷幕落下特点浮出

## 沪市:大盘蓝筹业绩突出 G 股业绩优于整体水平

□本报记者 王璐

截至2006年4月底,沪市上市公司2005年度报告披露工作基本结束。除天津磁卡、\*ST金荔、\*ST精密、\*ST龙昌4家公司外,共有828家上市公司如期披露了2005年度报告。其中,大盘蓝筹和上证红利指数成份股业绩表现突出,均高于市场平均水平,成为沪市上市公司中的中流砥柱。与此同时,已完成股改公司业绩明显优于沪市整体业绩,股改的价值效应初步呈现。

截至2005年12月31日和2006年3月31日,已完成股改公司业绩明显优于沪市整体业绩,股改的价值效应初步呈现。

经初步统计分析,沪市上市公司2005年报呈现以下几个特点:

### 一、整体业绩微幅下降,大盘蓝筹股和上证红利指数成份股业绩突出

现有统计数据表明,沪市上市公司2005年共实现净利润1393.25亿元,与2004年相比略有下降。已披露年报的上市公司加权平均每股收益、净资产收益率、每股净资产分别为0.2568元、9.32%、2.755元,与2004年相比分别下降2.43%、下降5.28%、增长2.8%。大盘蓝筹和上证红利指数成份股业绩表现突出(详见表一),均大大高于市场的平均水平,成为沪市上市公司中的中流砥柱。

表一

	每股收益(元)	净资产收益率(%)	每股净资产(元)
沪市整体	0.2568	9.32	2.7550
上证180公司	0.3650	12.75	2.8630
上证50公司	0.4132	14.64	2.8221
红利指数公司	0.4389	15.14	2.8985

### 二、已完成股权分置改革的公司业绩明显优于沪市整体业绩,股改的价值效应初步呈现

截至2005年12月31日和2006年3月31日,已完成股改公司业绩明显优于沪市整体业绩(详见表二)。

表二

	每股收益(元)	净资产收益率(%)	每股净资产(元)
G股公司(05年报)	0.3073	10.71	2.868
沪市整体(05年报)	0.2568	9.32	2.755
G股公司(06一季报)	0.0714	2.28	3.1318
沪市整体(06一季报)	0.0605	2.14	2.8325

### 三、半数以上的上市公司拟进行利润分配或者资本公积金转增股本,其中进行现金分红的公司达到了全体公司的50%

据统计,共有433家公司在2005年报中提出了利润分配或资本公积金转增股本方案,占已披露2005年报公司总数的52.29%。其中,拟进行现金分红的公司有414家,公司数占比为50%。2005年度上市公司拟分配的现金红利总额占全体公司净利润总额的比例高达40.36%。

### 四、亏损公司家数与2004年相比有所增加,\*ST公司比例有所上升

共有134家公司出现亏损,占已披露年报公司总数的16.11%,比2004年上升6个百分点。由于2005年有超过半年的时间没有新公司上市,一定程度上拉大了亏损公司的比例。

亏损公司中,新增亏损公司92家,共有37家公司因连续两年亏损等原因,被实施退市风险警示(\*ST)。另有29家公司实现扭亏为盈,截至目前,已有2家公司被撤销特别处理,7家公司被撤销退市风险警示(其中5家转为其他特别处理)。(下转B2)

## 深市:主板公司主业增长 股改进程快于预期

□本报记者 屈红燕

截至2006年4月30日,深市主板491家上市公司除科龙电器、\*ST昌源、福建三农、\*ST本实、B.G宝石、闽灿坤B和朝华集团7家公司外,均按规定如期披露了2005年年度报告。

总体来看,深市2005年报呈现8大特征:主营业务增长明显,蓝筹股公司业绩优异;行业及公司业绩两极分化;经营性现金流量大幅提高;股改进程快于预期,G股公司盈利较好;清欠解保仍然艰巨,攻坚工作已显现成效;回报股东意愿增强,现金分红占净利比例高达2/3;非标准无保留审计意见比例提高;未能按期刊登年报的公司增多。

### 一、主营业务增长明显,蓝筹股公司业绩优异

年报数据反映出宏观经济和产业发展的现状。2005年中国经济持续增长,深市上市公司主营业务增长明显,平均主营业务收入22.07亿元,比上年增长10%;平均主营业务利润3.48亿元,比上年增长0.4%,上市公司业绩含金量进一步提高。

深证100指数成份股的加权平均每股收益和净资产收益率分别达到0.51元

和16.18%,大大高于市场平均水平,这表明大盘蓝筹股公司已成为支撑深市整体业绩的中流砥柱。中集集团、杭汽轮B、G中兴加权平均每股收益分别高达1.59元、1.586元、1.24元,位列深市公司前三名。

### 二、行业及公司业绩两极分化

以能源、原材料等为代表的资源类行业,由于供给不足,产品价格持续上涨;以消费品、服务业等为代表的防御性行业,维持较平稳的发展态势;家电制造、建材、汽车及配件、钢铁等行业由于产能过剩,行业利润增速出现下降。由于产品价格的上涨,金属制品业、采掘业、黑色金属冶炼及压延加工业因此受益,利润连续两年保持较大幅度增长,加权平均每股收益分别为0.94元、0.62元、0.41元,居于深市各行业前列。能源、资源类行业突出,受煤、油、能源、资源成本上升的影响,石化、化工、电力生产、民航等行业利润出现了明显的下降,电力生产、民航业表现低迷。其他制造业、电子元器件制造业、塑料制造业形势更为严峻,加权平均每股收益分别为-0.65元、-0.29元、-0.26元,位居深市末位。

受制于基础原材料、煤、电等生产成本的激增,2005年度深市上市公司共实现净利润26255亿元,平均每家净利润542458万元,加权平均每股收益为0.128元,加权平均净资产收益率为4.96%,加权平均每股净资产为2.58元。深市有369家上市公司实现盈利,尚有115家公司出现亏损,亏损家数较上年的92家增加25%。

### 三、经营性现金流量大幅提高

深市上市公司加权平均每股现金流量净额0.01元,实现净流入。其中加权平均每股经营活动现金流量净额0.43元,同比增长12%,高于加权平均每股收益0.128元近236%。经营活动现金流量净额的增长表明上市公司现金回收及存量状况良好,为上市公司现金分红奠定了基础。

### 四、股改进程快于预期,G股公司盈利较好

截至发稿日,深市已完成股改或进入股改程序公司共304家,占深圳主板总市值8255%,进展大大快于投资者预期。其它公司均在年报中承诺进入股改程序的时间底线。承诺5月底前进入股改程序的公司32家,6月底前进入股改程序的公司99家。(下转B2)

## \*ST 仪表清欠逾亿元

□本报记者 王原

作为宁夏地区清欠的重点公司,\*ST仪表的大股东占款问题获得重大进展。

记者注意到,根据\*ST仪表与大股东吴忠仪表集团2005年签订的清欠框架协议,吴忠集团拟以现金偿还12981.29万元占款,剩余5374.63万元占款,拟用非现金资产进行偿还,并确定了具体的偿还方案,除去

部分以土地、房产、车辆及其他子公司股权转让款,最主要的还款来源为吴忠集团转让所持\*ST仪表9144万股国家股所得的6200余万元转让款。最新的消息是,截至2006年4月26日,\*ST仪表已收到宁夏发电集团替吴忠仪表集团偿还大股东占用资金11496万元。而以非现金资产偿还的计划,已获得中国证监会批准,并将经股东大会审议通过。

## G明珠 DMB 手机近期面市

□本报记者 张有春

五一黄金周,G明珠新媒体板块的全国首家数字广播式手机电视(DMB)业务正式联手中国移动签约合作,首批DMB手机将于节后面市。

5月1日,上海文广集团与上海移动签署业务合作协议,双方将联合推出全国首个数字广播式手机电视业务。上海文广与上海移动将就市场推广、网络建设、收费、客户服务等进行全面合作。上海文广主要负

责节目编播、网络覆盖和整体运营,上海移动主要负责终端推广、业务运营和客户服务。

数字广播式手机电视是移动多媒体广播在手机上的运用,为用户提供等同于电视画面的同步流畅播放效果,用户可以通过手机收看电视台的各种直播节目,同时也可以按自己的喜好点播节目。目前,G明珠已搭建数字广播式手机电视传输网络,最终将实现上海地区室外95%以上和室内85%以上的信号覆盖率。

## G长电将发资产证券化产品

□本报记者 岳敬飞

G长电今日公告称,公司2005年度股东大会审议通过了《关于申请发行企业专项资产支持融资产品的议案》。

公告称,为降低公司中长期融资成本,调整债务结构,提高资产负债管理水平和资金运营效率,公司拟发行企业专项资产支持融资产品不超过人民币50亿元。

经公司2005年度股东大会批准之日起的十二个月内,在中国境内首次发行本金总额人民币25亿元的企业资产证券化产品,即通过金融机构设立电费资产支持收益专项资产管理计划,发售资产支持受益凭证;根据公司未来资金需求,在首次发行之后,适时再次或分次发行总额不超过人民币25亿元资产支持债务融资产品或企业资产证券化产品。

## 金丰二度股改 周梅森将用“手”投票

□本报记者 陈建军

金丰投资上次股权分置改革方案的被否决,与作家周梅森掀起的反对声浪关系密切。而对金丰投资从今天开始二度启动的股权分置改革,周梅森在接受本报记者电话采访时表示,将投票赞成。

虽然金丰投资今天刊登的仅仅是提示性公告,但初步的对价方案已经基本成型。在上次否决掉金丰投资的股改方案后,周梅森和公司管理层的沟通一直没有中断过。自金丰投资决定启动二次股改后,公司管理层又和他进行了密切的沟通。周梅森透露,结合2005年报的分配方案,金丰投资二度启动的股改对价方案,将会比第一次的对价方案有提高。鉴于已经达到自己当初提高股改对价的要求,届时将投票同意金丰投资的股权分置改革方案。

目前,周梅森持有金丰投资的股份还有50多万股。在金丰投资第一季度报告公布的十大流通股名单中,周梅森位列第四。持股数量较第一次股改时的70.25万股有所减少,是因为周梅森在股价上涨过程中做了一些差价。金丰投资上次股改方案被否后,周梅森在低位又买进了近20万股,后来在4元多进行了减持。由于股市今年以来的表现强劲,周梅森已经告别了几年的“套中人”角色。

周梅森说,从自己投资金丰投资的经历上可以看出,广大股民应该充分捍卫自己的权益。自从金丰投资的股权分置改革方案被否后,虽然自己从没有进入云铝股份十大流通股股东行列,但云铝股份管理层和股权分置改革保荐人多次主动和自己进行了沟通。

周梅森表示,经过管理



资料图

层和方方面面的努力,股权分置改革的效应正在得到显现。但是,希望各界不要为股

指的上涨而盲目乐观,沪深股市离健康的标准还有相当长的路要走。

## 股价一路下滑 eBay受阻中国市场

□本报记者 陆琼琼

5月5日,eBay股票探底至32.49美元,创52周以来的新低。事实上,2005年开始其股价就从年初的57.38美元一路下滑。

有国外分析师尖锐地指出,由于阿里巴巴已经占据了中国的B2B交易市场的70%,eBay应该重新考虑其在中国的战略。

“中国是个必胜的市场,而且在中国成功与否也是衡量一家国际性网络公司是否成功标准。”eBay首席执行官惠特曼今年2月份的时候对她的华

尔街分析师们说。“但是一群小竞争对手正在我们的脚边阻止我们前行。”

马云领导的淘宝网也许不仅仅是eBay的小绊脚石。2003年,eBay共花费14.4亿收购了易趣这家中国本土拍卖网站。虽然淘宝起步晚于eBay,但在中国,淘宝聘用的是更了解中国市场的员工并更关注本土需要。更重要的是,淘宝不像eBay那样向卖家收费。美国股票分析师Jason Brueschke甚至认为,淘宝网是eBay通向消费者的“防火墙”。

马云在接受海外媒体采访时表示,“eBay在海里也许是

一条鲨鱼,但我们是长江里的鳄鱼,如果我们在海里搏斗,我可能会输,但如果在河里战斗,我们会一定赢。”

实际上,至今为止,还没有一家西方网站在中国得以成功运营。1999年,美国在线与联想组建一家合资公司,3年以后,美国在线即退出,联想转而找了一家本土电信公司作为合作伙伴,另一方面,几乎所有中国最知名的网站都是本土的:门户网站新浪,游戏数盛大,而百度也占领了中国搜索的大部分市场份额。

竞争的残酷使网上拍卖起家的eBay不得不考虑转型,2005年,eBay斥资40亿美元

收购了Skype,以期扩大在网上拍卖这一业务根基以外的领地。自2005年开始,eBay向中国投资了1亿美元,并支付了6.2亿美元现金收购了比较购物网站Shopping.com。惠特曼近日表示,拍卖市场、PayPal在线支付服务和Skype网络电话三项核心业务都会有增长机会。

分析师指出,该公司基于互联网的语音服务Skype服务在中国将拥有1300万用户,中国将是Skype最大的市场,但更严重的挑战是,由于政策限制,Skype在中国也许还将经历一段“封禁期”,别的问题也仍然存在。Skype如何与eBay融合?

## 第一落点

### \*ST 广夏明起摘星

□本报记者 袁小可

自2006年5月9日起,深交所将对\*ST广夏股票实施的退市风险警示并实施其他特别处理,公司股票简称将由\*ST广夏变更为ST广夏,股票价格的涨跌幅限制仍为5%,股票代码不变。

\*ST广夏今日公告称,2005年度,由于经中勤万信会计师事务所有限公司审计的2005年财务报告显示净利润为正值,但显示的股东权益和扣除非经常性损益后的净利润为负值,根据《深圳证券交易所股票上市规则》规定,经公司董事会审议通过,提出撤销对公司股票实施的退市风险警示并实施其他特别处理的申请。

\*ST广夏同时称,公司主要非流通股股东正在办理其股份过户及用于赔偿和解已生效的中小投资者诉讼原告的股份过户事宜,公司也将于近日发布股权分置改革方案实施公告,争取股票早日复牌。

### 闽灿坤 B 未按时披露被停牌

闽灿坤B今日发布公告称,公司原定2006年4月29日披露2005年年度报告和2006年第一季度报告,但由于公司作业不及,无法如期披露,公司预计两份定期报告将延迟到2006年5月20日前披露。

根据《深圳证券交易所股票上市规则》的相关规定,深圳证券交易所将对闽灿坤B股票自2006年5月1日起实施停牌,直至公司披露上述定期报告。同时,闽灿坤B将被深圳证券交易所公开谴责,如果在2006年6月30日前仍无法披露年报,公司股票将于7月1日起复牌,同时被实施退市风险警示,如果在8月31日前仍无法披露年报,公司股票将被暂停上市。(袁小可)

### 大唐集团 300亿建设电源项目

□据新华社电

记者从河北省承德市政府了解到,中国大唐集团公司与承德市政府最近就合作建设承德市电源正式签约,项目总投资300亿元人民币。

记者了解到,根据协议,大唐集团公司将在围场满族蒙古族自治县分期投资建设240万千瓦火力发电厂,并对承德火电、风电、水电资源实施综合开发。项目实施后,通过风电、火电、水电三者相互调剂、协调发展,将大大加快围场得天独厚的风能资源开发步伐,为“绿色北京”、“绿色奥运”提供清洁能源。

### 首季我国整车出口量增价升

□据新华社电

来自商务部的信息表明,今年一季度我国汽车整车出口呈现出量增价更增的趋势,但轿车和越野车则相反,数量增幅远高于金额增幅,平均单价大幅下降。

据海关统计,今年一季度我国汽车整车(含成套散件)出口62628辆,出口金额6466万美元,同比分别增长139%和204.5%。其中轿车出口16813辆,金额11676万美元,数量同比增长458%,但金额增幅只有302%。越野车出口565辆,金额571万美元,数量增长334%,金额增长只有120%。

一季度出口的大、中、小型客车和载重车平均单价均有所上升。其中9座以下小客车出口2841辆,金额1956万美元,数量和金额分别增长了160%和253%。